

# 路遇抢包贼 王师傅紧追五公里

**本报讯** (记者王伊婧 通讯员林俊 杨照瑾) 去年12月,一位年过五旬的大妈下班途中被骑电动车的劫匪抢了包,一名途经事地的路人骑着摩托车“执着”地追了劫匪5公里,并且提供有效线索协助江北公安局破获此案。

去年12月9日中午11时许,在洪塘西路某餐馆工作的钱阿姨下班回家。当她步行至欣欣家园小区西侧的马路上时,一名身穿棕色皮夹克的男子骑着一辆红色电动车突然出现,将其当街拦下试图抢夺她手里拎着的

包。钱阿姨出于本能死死拽住拎包不放手。劫匪顺势将钱阿姨拽倒在地,对她拳打脚踢,并趁她松手之际夺过包骑上电动车逃跑。

此时,在洪塘工业区工作的保安王师傅正好骑着摩托车去上班,途经欣欣家园时看到嘴角流血的钱阿姨指着劫匪逃跑的方向呼救。见此情景,王师傅估摸着应该是发生了抢劫案,立刻调转头,沿着江北大道追抓抢包贼。

前一后追赶了300余米,劫匪见势不妙,丢掉了抢来的包,以为这样能让追在后面的王师傅停下来。没想到王师傅并没有停下来,而是锲而不舍地继续跟随。事后,王师傅说,因为担心劫匪手里有刀,所以没有贸然上前去抓,而是保持了一定距离跟着。途中,劫匪曾向王师傅求饶,让他“别一直跟着”,但王师傅依然一路尾随。

根据王师傅提供的线索,警方调查后了解到犯罪嫌疑人所骑的电动车是向超市老板借的。他曾多次去超市借过车、打过牌,但关于他的具体情况,超市老板表示并不清楚。

经过进一步侦查,警方确定了犯罪嫌疑人的身份,并将其列为网上逃犯。今年1月9日,犯罪嫌疑人王某在安徽老家落网,随后被押回宁波。据了解,王某有犯罪前科,2012年曾因盗窃罪被判刑10个月。目前,犯罪嫌疑人王某已被刑事拘留。

## 法官连续7年上门 为八旬老人送赡养费

**本报讯** (记者单玉紫枫 通讯员金萍) 前天上午,宁海法院岔路法庭的法官来到前童镇陈老大家中,将830元赡养费交到她手中,这已经是法庭连续7年为老人送赡养费了。

陈老太现年85岁,膝下育有4子。2006年,因钱款分配问题,她与大儿子李某发生矛盾,李某拒付赡养费。此后,老人将其告上法庭,法院判决李某每年支付赡养费830元。

然而,一纸判决书下,这赡养费却得年年催讨。7年来,一到农历年末,为陈老太送赡养费就成了法官们的一个“规定动作”。为了让当事人更好地履行判决,今年,法庭决定上门回访,希望借此解开母子心结,让李某亲自把赡养费交到老母亲手里。

李某却称:“赡养费会交的,但是我只交到法庭。”

“常回家看看也是法律的规定,我们陪你一起去,由你亲自把钱交给老人家。”法官不泄气,继续劝导。然而,多年恩怨远非几句话就能化解,加上碍于颜面,最终李某没有随法官一同前去看望老人。但是,李某表示自己改日一定会去看望老母亲,并让自己的女婿代替自己与法官一同前往看望陈老太。李某还表示,以后不会再麻烦法庭,会主动将赡养费交给老母亲。

走出陈老大家中,法官们还是略带遗憾:李某仍未完全化解心结。但让人欣慰的是,母子间感情总算拉近了一步。

## 灾祸无情人有情 白衣天使送爱心

**本报讯** (记者余建文 通讯员马宜富) 你捐100元,我出200元……14日下午,奉化爱伊美医院发起爱心募捐活动,180多名员工及社会爱心人士自发为住院治疗的安徽籍农民工刘其新捐款,帮他渡过难关。

40岁的刘其新,老家在安徽阜阳县。去年6月一天,老刘在老家遭遇车祸,颅脑严重损伤,昏迷不醒,先后在颍上县人民医院、安徽省人民医院抢救治疗,后转至宁波李惠利医院医治,半年多时间共花去医药费30多万元。去年12月上旬,老刘转院到奉化爱伊美医院,经过一个多月的治疗,刘其新病情有了好转,已能在家人搀扶下行走,家属脸上也露出一丝笑意。

就在康复治疗出现转机的关头,安徽老家却传来噩耗:老刘18岁的女儿为了补贴家用,外出打工,近日不幸遭遇车祸身亡,让这个不幸的家庭雪上加霜。为了给丈夫治病,家里的房产也变卖了。如今女儿罹难,面对八十多岁婆婆、瘫痪在床的丈夫、两个年幼儿子以及治病、生活的沉重负担,刘妻整天以泪洗面……

为了帮刘其新早日康复,拯救这个支离破碎的家,爱伊美医院工会发出倡议书,以各科室为单位,开展义捐,得到全体医护人员的积极响应。14日下午,全院共募集捐款31500元,送到刘其新妻子手中。刘妻捧着这笔爱心款,热泪盈眶。

**本报讯** (记者沈孙晖 通讯员项兰) 一名年轻女子赤脚站在七楼外的空调外机放置处,神情悲伤……前晚,鄞州四明中路一小区发生惊险一幕,幸亏中河派出所46岁的女协警薛赛芬和楼下居民联手将女子救下。

据介绍,薛赛芬是该小区警务室的协警。前晚7时,一位40多岁的女居民忽然冲进警务室,心急火燎地说:“不好了,有人站在旁边一幢楼7楼外放空调外机的地方,好像要跳楼!”

正在值班的薛赛芬马上冲到该楼下,果然发现一名年轻女子赤着脚,站在7楼外一块约30厘米宽的“小格子”里。她随即奔上楼敲门,但一直没人开。

薛赛芬想起这户人家是出租房屋,有位合租的租客就在小区旁一家饭店工作,遂跑去向对方要来房门钥匙。返回时,楼下已聚集起很多群众。薛赛芬怕刺激到女子,赶紧用钥匙小心翼翼地开门进去。

当时,女子的房门开着。薛赛芬蹑手蹑脚来到她身后,拦腰一把将其抱住。由于女子站立的地方太小,人又在挣扎,薛赛芬只得整个人趴在栏杆上,死死抱着对方,一时无法将其拖进来。好在6楼一位40岁左右的男居民看到后,立即奔上来,帮薛赛芬一起将女子拉进房里。

进屋后,女子一直痛哭,不愿说话。薛赛芬仔细一看,发现曾为对方做过暂住证。此人姓王,山西人,今年25岁。

经过一个多小时的耐心开导,王某终于敞开心扉:她怀孕了,但男友家里人不同意他们这段关系。前天早上,她又和母亲吵了一架,结果一时想不开想轻生。

薛赛芬见王某情绪仍不稳定,询问后联系上其男友。对方表示人在外地一时无法赶来,会立即通知王某父母过来。过了一个多小时,王某父亲赶到。此时王某在薛赛芬的劝说下,情绪也渐渐平复。薛赛芬将王某交给其父亲后离开了。

## 工地岂是垃圾场



前天上午,在长丰桥旁正在施工的一个大型楼盘工地,记者发现在鲜亮的广告牌下,竟然堆着不少垃圾。工地并非脏乱差的代名词,开发商及施工单位还是应该楼盘、工地两个“形象”一起抓。(本报记者 摄)

## 小伙子缺钱 找来朋友打劫亲妈

**本报讯** (记者单玉紫枫 通讯员焦川 正剑) 爸妈给的零花钱不够用,24岁的小龙想了个“绝招”——找小伙伴打劫亲妈!

前天下午,镇海法院审理此案,小龙和他的两个同伙一同站上了被告席。

去年9月23日早上6时,天还没亮,何大姐就早早出门上班。途经高架桥下时,路边草丛里突然跳出3个小伙把她拦住了,领头的小伙很横,开口就说:“借几百元花花!”

大姐一看,这不是儿子小龙的朋友王某么,以前还在自己的暂住房里住过一个多月呢!她连忙说没钱。话音刚落,另一名男子掏出一把明晃晃的刀,这下,大姐彻底懵了,吓得一动不动。还没等她反应过来,3名男子已经开始搜她的身。可搜来搜去,3人只搜到1.5元零钱。

这让他们很是失望。这时正好旁边有路人经过,3人丢下钱匆匆逃离了现场。

警方接警后,立即对案件开展侦查,除1人在逃外,民警抓获了抢劫中露面的其余两名犯罪嫌疑人。然而,接下来的侦查结果,却让人大跌眼镜——这个抢劫案的幕后主谋,竟然就是何大姐的亲生子小龙!

小龙是个90后,今年24岁。父母老来得子,对小龙十分宠爱。目前,父亲70多岁了在宁波打零工,母亲近60岁,在饭店做清洁工。爸妈对他很好,妈妈每月2000元工资的大部分给他花了。但小龙好吃懒做,经常窝在网吧,加之抽烟和经常带女友开房,母亲的那点工资根本就不够他用。有时烟瘾犯了没钱,甚至会偷地上的烟蒂抽。

案发前一段时间,小龙在KTV里找了个女友,女友要回湖北老家。小龙想要点钱送女友回家,母亲不给。他不甘心,找到网吧认识的朋友,估算好母亲领工资的时间,策划了这起抢劫。直到民警上门,3个“90后”还没意识到问题的严重性:小龙认为,反正自己要的是自己家里人的钱,怎么也不算违法;两个小伙伴则更是觉得“又没抢到钱,根本事不关己”。

镇海法院经审理后认为小龙等3名被告,其行为均已构成抢劫罪。根据其犯罪事实和具体情节,3人均判处有期徒刑3年,并处罚金人民币1000元。

## 自残手臂 谎称工伤

**本报讯** (记者单玉紫枫 通讯员孙乔) 为了骗取工伤赔偿,他不惜拿自己“开刀”,故意找人将自己手臂砸成骨折,再让同伙假扮“亲属”,向老板索赔。

第一次索赔1.6万元,成功了;第二次,狮子大开口,索赔4万元,老板直接报警。

日前,这场令人咋舌的“苦肉计”,在江北法院上演了“终结局”。

去年年底,象山的赖某假借介绍方某到江北的一处工地打工。上午,还在熟悉工作情况,中午,同伙李某(另案处理)便依照约定,带人将方某左手臂砸成了骨折。

受伤后,方某隐忍不发。直到当天下午上工时分,他寻机从工地架子上跳下,假装摔伤手臂。工地负责人见状,赶紧将其送往医院救治,并支付了初步的治疗费用。不想,好戏才刚刚上演——

赖某再度现身,自称是方某表姐夫,而另一同伙王某(另案处理),则冒充方某父亲。两人到了医院后要求工地方一次性给予工伤赔偿1.6万元。工地负责人同意了,当场支付现金。

5天后,趁着方某手臂尚未复原,赖某再次通过私人关系,将方某介绍到了一处安置房工地打工。不过这一次,送院治疗后,两位“亲属”索要的一次性工伤赔偿已变成了4万元。

老板长了个心眼,直接报警。

警方在宁波大学附属医院将方某、赖某一并抓获。

日前,江北法院分别判处被告人方某、赖某有期徒刑8个月,缓刑1年,并各处罚金人民币3000元。

## 温暖回家路

又到春运,市公交总公司镇海公司“陈叶服务队”、“7080服务小队”的多名志愿者,放弃休息来到镇海客运中心及周边的公交站点,为乘客提供出行咨询、搬运行李等志愿服务。(冯小平 董美巧 卓卓珂 摄)



## 喜迎新春

近日,江东百丈街道演武社区清风文化艺术团在国税大厅举行迎新春文艺汇演,爵士舞、甬剧等精彩节目让居民目不暇接。(记者黄丽娟 通讯员徐性芳 摄)

## 近半年盗得14只轮胎 修车店店主成了大盗

**本报讯** (记者余建文 通讯员裴娜 汪丹儿) 客户要换哪种轮胎,店主宋某想的不是去采购,而是从别人车上偷。1月11日晚,奉化西坞警方通过一昼夜的伏击守候,将宋某抓获,破获了6起轮胎盗窃案。

据了解,去年8月中旬以来,奉化西坞派出所接到多名车主的报案,称早上准备用车时,发现停在路边的轿车轮胎被人卸走。警方经过多日调查,未发现有用线索,侦破一时陷入僵局。

今年1月9日,西坞街道金峨村村民又来报案,称有辆桑塔纳轿车的4只轮胎被人偷了。民警调取案发周围视频监控发现,一名驾驶面包车的男子很可疑。经过一天一夜的蹲守,1月11日晚,民警将盗窃嫌疑人宋某抓获。

据悉,宋某是山东人,在莼湖镇开了一家修车店,专门帮人换轮胎。去年夏天,有个山东的客户,向他买某款大众轿车的轮胎。因为店内一时没有,宋某就想到了盗窃。

去年8月中旬,宋某带着换胎工具,在西坞街道高楼张村发现了一辆大众轿车,他很快将该车轮胎卸下运走。尝到甜头之后,宋某一发不可收拾,只要那位山东客户来下订单,他就驾车来到西坞街道寻找下手目标。据初步调查,近半年来,宋某实施盗窃6起,盗得14只轮胎。

目前,宋某已被奉化警方刑拘。

## 怀了孕不被男方家人认可 年轻女子欲跳楼轻生



庄豪 绘

# 手机装款软件 “他”变成嗓音甜美的“她”

世相漫说

网恋一年,前后花在“女友”身上约6万元,但他从未怀疑过“女友”的性别。直到最后要求见面时,他才发现所谓的“女友”,竟然是个男人!

2012年10月,余姚小伙唐某在QQ上认识了网友“刘玲玲”。对方自称在上海工作,两人聊得火热,不到半个月就确定了男女朋友关系。其间,他们曾多次通过电话。电话里,“刘玲玲”的声音温柔甜美,十足小女生的腔调。后来,唐某又提出视频聊天,屏幕上的女孩,20多岁,长得清秀可人,与自己想象的基本一致。

虽然还没见面,但唐某决定要好好珍惜这段感情,对“女友”百依百顺,有求必应。

2012年12月,“玲玲”在QQ上说,

自己生病了,挂盐水缺钱。唐某二话没说就汇去1000元。后来,“玲玲”的表哥“刘波”也加了唐某QQ。“刘波”多次到唐家玩,并且向唐某暗示表妹缺钱。

2013年4月,“刘波”称表妹和别人合开一个厂,急需钱,唐某立即给“刘玲玲”账户汇款;2013年9月,“刘波”又称,表妹想跳出自家开厂,唐某父母当场又交给“刘波”3000元……就这样,唐家前后花了约6万元。

2013年10月,唐某觉得谈了这么长时间的恋爱,应该见个面。于是,他叫上3个好友和表哥“刘波”一起去上海玩。一到上海,唐某要求“刘波”把“刘玲玲”叫出来,一起吃个饭。

不久,唐某手机收到一条女友手机发来的

短信,称自己不在上海。唐某见女友不肯出来见面,就直接打电话过去。这时,“神奇”的一幕发生了:电话里传来了表哥“刘波”的声音!

“刘玲玲”就是“刘波”,唐某大跌眼镜,顿时醒悟自己上当了!

昨天,余姚法院庭审现场,被告席上,骗子张某某耷拉着头。他个子娇小,长得眉清目秀。他说,当时自己在手机里装了个变声软件,与唐某通话时会自动转成女声。而视频中出现的那个妹子,则是单位里的女同事,他故意将摄像头对准对方,和唐某聊了几句。表哥“刘波”才是他的本来面目。

最终,法院以诈骗罪判处张某某有期徒刑1年8个月,退还被害人唐某6万元。

(记者单玉紫枫 通讯员卢文静)

海南琼海·市中心高端大盘 总价31万

海南买房 找宁波沐丰

地址:宁波市江东区百丈东路47号甬空大厦5楼(嘉汇国贸正对面) (0574) 87687093/87687073

www.hn-zy.net